

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

РАБОЧИЙ

Орган Спасского партбюро Таштагольского района Новосибирской области

№ 52—(305) 15 октября 1939 г., воскресенье

ОЗНАМЕНУЕМ ПОДГОТОВКУ К XXII ГОДОВЩИНЕ ОКТЯБРЯ ПРОИЗВОДСТВЕННЫМИ ПОБЕДАМИ

В ореоле славы и могущества инициатива-сталина. Идет наша страна к XXII годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Канун великого пролетарского праздника в этом году ознаменован важными историческими событиями.

Выполняя волю всего много-миллионного советского народа, правительство СССР 17 сентября отдало приказ частям доблестной Красной Армии перейти границу и взять под свою защиту население Западной Украины и Западной Белоруссии, которое в продолжении двух десятков лет было под невыносимым панским гнетом. Героическая Красная Армия, протягивая братскую руку помощи народам Западной Украины и Западной Белоруссии, несет им свободу и счастье, культурную и зажиточную жизнь.

С каждым днем все больше торжествует мудрая политика мира, проводимая нашим советским правительством. В Восточной Европе восстанавливаются мир и покой. Положен конец вражде между двумя крупнейшими державами—Советским Союзом и Германией, вражде, которую пытались разжигать подлые провокаторы войны.

Выдающимся фактом международной политики советского правительства является также заключение пактов о взаимопомощи с Эстонией, Латвией и Литвой. Партия и советское правительство зорко охраняют мирный труд советского народа.

Глава советского правительства товарищ В. М. Молотов в своей исторической речи по радио 17 сентября этого года обратился с призывом ко всем трудающимся Советского Союза, честно и самоотверженно трудиться на своем посту и тем оказывать помощь Красной Армии.

Этот призыв нашел самый горячий отклик и поддержку трудающимся нашей Родины.

1 октября коллектив орденоносного завода „Красный Пролетарий“ обратился со страницами „Правды“ ко всем рабочим и работникам, колхозникам и колхозницам, служащим и интеллигенции нашей Родины с призывом ознаменовать XXII годовщину Великой Октябрьской социалистической революции новыми победами, достойными нашей доблестной Красной Армии, достойными нашей великой партии Ленина-сталина.

Включились в предоктябрьское социалистическое соревнование

На днях на прииске Мрассу состоялось расширенное совещание партийного и профсоюзного актива с участием стахановцев, инженерно-технических работников и служащих Мрассинской группы. Совещание обсудило работу группы по выполнению производственной программы и подвергло жесткой критике целый ряд конкретных недостатков.

В ознаменование XXII годовщины Великой Октябрьской социалистической революции совещание постановило вступить в предоктябрьское социалистическое соревнование с Мун-

иной-сталина.

В ответ на этот призыв широкие массы трудящихся заводов, фабрик и социалистических полей нашей страны берут на себя конкретные обязательства и в социалистическом соревновании стахановской работой не только выполняют, но и перевыполняют свои производственные задания и планы. Этого нельзя сказать об Алтайском приисковом управлении.

Производственная программа золотодобычи за 9 месяцев позорно провалена — выполнена только на 78 процента. В та ой решающий месяц, как сентябрь, месячный план золотодобычи выполнен всего лишь на 47 процентов.

Казалось бы, такой позорный провал производственного плана трех кварталов должен заставить дирекцию приискового управления и в первую голову директора т. Сергиана, начальников и техруков групп и приисков, руководителей партийных, комсомольских и профсоюзных организаций крепко задуматься над этим и с первых же дней четвертого квартала сделать крутой перелом во всей работе. Но этого не было. Мы по-прежнему продолжаем позорно проваливать программу.

В первые 10 дней октября десятное задание золотодобычи выполнено на 65 процентов, что безусловно нетерпимо.

Прошедшее 7 октября партийное собрание Спасской первичной парторганизации, обсудив этот вопрос, признало, что причинами такого позорного провала программы золотодобычи являются и то, что на приисках не поставлена на должную высоту политico-массовая работа, слабо развернуто социалистическое соревнование и стахановское движение.

Призыв краснопролетарца, отражающий общие чувства и стремления граждан и гражданской ССР, должен найти горячий отклик среди трудающихся нашего приискового управления. Надо приложить все силы к тому, чтобы к славной годовщине пролетарского праздника вывести Алтайское приисковое управление из позорного прорыва, в котором оно находится сейчас в деле выполнения производственной программы.

жинской группой, которой и направило свой вызов.

Стахановцы, инженерно-технические работники и служащие Мрассинской группы взяли на себя социалистическое обязательство выполнить в октябре месячную программу золотодобычи на 110 проц., из общего числа работающих иметь не менее 60 проц.

стахановцев и 40 проц. ударников, обеспечить беспаробийную работу гидравлик не менее, чем 22 часа в сутки, месячную программу по разведке выполнить на 125 проц. и, кроме того, ряд других обязательств.

ЛЫСАК.

О проведении отчетов и выборов советов социального страхования и страховых делегатов на предприятиях и в учреждениях

Постановление секретариата Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов от 20 сентября 1939 г.

1. В связи с окончанием сроков полномочий страховых делегатов и советов социального страхования, предложить центральным комитетам профессиональных союзов провести в октябре месяце текущего года отчеты и выборы страховых делегатов и советов социального страхования.

2. Отчеты и выборы советов социального страхования при фабзавмектомах и страховых делегатов в профсоюзных группах провести под знаком мобилизации широких масс профсоюзного страхового актива на усиление борьбы за неуклонное выполнение постановления СНК ССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС от 28 декабря 1938 г., „О мероприятиях по упорядочению трудовой дисциплины, улучшению практики государственного социального страхования и борьбе с злоупотреблениями в этом деле“.

3. При проведении отчетов и выборов советов социального страхования и страховых делегатов фабзавмектомы должны обеспечить развертывание большевистской критики и самокритики, вскрытие и устранение недостатков и злоупотреблений, имеющихся в практике работы ФЗМК по государственному социальному страхованию, вовлечение в активную работу в советах социального страхования и страховыми делегатами новых масс членов профессиональных союзов, в особенности женщин.

4. Установить, что отчеты и выборы советов социального страхования при ФЗМК проводятся после отчетов и выборов страховых делегатов в профгруппах и образования цеховых комиссий по социальному страхованию при цехкомах. Выборы советов социального страхования и страховых делегатов проводятся открытым голосованием.

5. Предложить редакции газеты „Труд“ и фабрично-заводским и учрежденческим многотиражкам широко освещать отчеты и выборы советов социального страхования и страховых делегатов.



Незабываемые встречи трудящихся Западной Украины и Западной Белоруссии с бойцами Красной Армии.
НА СНИМКЕ: Плакат художника В. Коренского.

Бюро клише ОблТАСС.

Бригады переведены на хозрасчет

Ознакомившись с работой хозрасчетных бригад старательской артели имени Коминтерна прииска Коура и убедившись в эффективности работы этих бригад, правления старательских артелей им. Ильича прииска Чулта и им. Ильича прииска Калташ решили последовать примеру

артели имени Коминтерна и перевели все свои бригады на хозяйственный расчет.

Подрабатывается вопрос о переводе на хозрасчет бригад старательских артелей Джелсайской группы

Е.

Вестник информации ТАСС

О заключении пакта о взаимопомощи между Союзом Советских Социалистических Республик и Латвийской республикой

В течение 2—5 октября 1939 года в Москве проходили переговоры между Председателем Совнаркома и Наркомфином тов. Молотовым и министром иностранных дел Латвии г-ном Урбшиш по вопросу о заключении пакта о взаимопомощи между СССР и Латвией.

В переговорах участвовали тт. Сталин, Потемкин и полпред СССР в Латвии т. Зотов, со стороны Латвии—посланник Латвийской Республики в СССР г. Коциньш.

Переговоры закончились подписанием 5 октября пакта о взаимопомощи.

К заключению договора о передаче Литовской республике г. Вильно и Виленской области и о взаимопомощи между Советским Союзом и Литвой

В течение 3—10 октября в Москве происходили переговоры между Наркомфином тов. Молотовым и министром иностранных дел Литвы г-ном Урбшиш по вопросу о заключении договора о передаче Литовской Республике города Вильно и Виленской области и о взаимопомощи между Советским Союзом и Литвой. В переговорах участвовали товарищи Сталин, Потемкин и поверенный в делах СССР в Литве тов. Поздняков, а со стороны Литвы заместитель председателя совета министров Литвы г-н Бизаускас, командующий литовской армией генерал Рашикин и литовский посланник в Москве г-н Натковичиус.

Переговоры закончились подписанием 10 октября до

говара о передаче Литовской Республике города Вильно и Виленской области и о взаимопомощи между Советским Союзом и Литвой.

Прием тов. Молотовым уполномоченного финляндского правительства г-на Паасикиви

12 октября состоялась беседа т. Молотова с уполномоченным Финляндского правительства г-ном Паасикиви. В беседе приняли участие товарищи Сталин, Потемкин, полпред СССР в Финляндию тов. Деревян-

ский, а со стороны Финляндии—финляндский посланник в Москве г-н Ирие-Коскинен и эксперты г-н А. Паасонен и г-н Ньюокопп. Беседа продолжалась свыше часа.

125 ЛЕТ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ М. Ю. ЛЕРМОНТОВА

ВЕЛИКИЙ РУССКИЙ ПОЭТ

125 лет назад, 15 октября 1814 года, родился Михаил Юрьевич Лермонтов, великий поэт, один из крупнейших представителей русской классической литературы.

В своем творчестве Лермонтов с большой силой выразил думы и стремления передовых русских людей 30-х годов прошлого столетия. Это была эпоха жестокой политической реакции. Жандармы во главе с царем, напуганные революционным движением декабристов, беспощадно подавляли вольную мысль и вольное слово.

Но в глубине общества зорли силы, враждебные самодержавию. Герцен, Огарев, Лермонтов, Белинский принадлежали к лучшим представителям нового поколения борцов, пришедших на смену декабристам.

Уже в юношеских произведениях Лермонтов заявил себя как писатель-гражданин, сочувствующий нуждам и интересам народа.

В драмах "Люди и страсти", "Странный человек" (1830—1831) Лермонтов правдиво рисовал картины страданий порабощенного крестьянства, гневно протестуя против крепостного права. В исторической повести "Вадим" (1832) из эпохи пугачевского движения Лермонтов изобразил восстание крестьян против помещиков. В первых своих стихотворениях ("Жалобы турка" и др.), когда Лермонтову было едва 15 лет, он осуждал политический строй царской России, где "стонет человек от рабства и цепей", и предсказывал наступление года, "когда царей корона упадет".

Поззию Лермонтова пронизывает мятежность, бунтарский патос, ненависть к паразитическим "верхам" общества. Его революционное настроение проявилось в целом ряде стихотворений, призывающих к борьбе.

Особенной силы это настроение достигло в знаменитом стихотворении Лермонтова на смерть Пушкина. Смелый голос молодого поэта, обвинившего в гибели Пушкина придворную аристократию, прогремел на всю Россию.



Николай I только что избавился от Пушкина, как на смену ему явился новый могучий поэт. Правительство увидело в Лермонтове своего врага. Преследования и травля Лермонтова начались вместе с первыми шагами его литературной известности.

Лермонтова арестовывали, дважды ссылали на Кавказ, где сидержавие вело войну с горцами. Жандармы надеялись, что случайная пуля избавит их от опасного поэта. Царь требовал, чтобы Лермонтов никогда не отлучался во время военных действий, а "непременно состоял на лице во фронте".

И несмотря на все преследования, задыхаясь в "застывшем" душном свете, Лермонтов находил в себе силы для поэтического творчества. За свою короткую 26-летнюю жизнь он создал множество первоклассных произведений: несколько сот лирических стихотворений, много поэм и драм, большой роман "Герой нашего времени".

Лермонтов—поэт огромного общественного темперамента. В его стихах, как говорил великий русский критик Белинский, "виден избыток несокрушимой силы духа и богатырской силы в выражении".

Обращаясь к историческому прошлому русского народа ("Бо-

родина", "Песня про купца Калязникова"), Лермонтов ищет там простых и ярких характеров, героических поступков, противопоставляя их душевной драматики и опустошённости дворянской молодёжи.

Пламенным стихом поэт клеймит уролливый "свет"—общество тупых и бездушных слуг царского трона:

"...О, как мне хочется смутить веселость их
И дерзко бросить им в глаза
железный стих,
Облитый горечью и злостью!"
В последние годы жизни Лермонтова пропасть между ним и светским обществом катастрофически увеличилась. Более глубоким, реалистическим стало его произведение изображение жизни народа.

В это время Лермонтов написал знаменитое стихотворение "Ролина" (.Люблю отчизну я, но странною любовью!). Характеризуя это "удивительное стихотворение", великий критик-демократ Добролюбов утверждал, что "попнейшего выражения чистой любви к народу, гуманнейшего взгляда на его жизнь нельзъ и требовать от русского поэта".

Мятежная поэзия Лермонтова, полная страсти и гнева, всегда привлекала к себе симпатии передовых русских людей, ревolucionеров и борцов.

Жизнь Лермонтова была трагически оборвана, когда он достиг расцвета творческих сил.

Гордый, независимый характер поэта, открытое презрение, которое он питал к аристократам, вызвали озлобление среди его высокопоставленных недругов. В июле 1841 года они организовали в Пятигорске "дуэль", на которой Лермонтов был убит. Его смерть—одно из самых страшных злодеяний царского режима.

Советские люди высоко ценят мужественную красоту лермонтовской поэзии, смелый и яркий язык, пламенную любовь поэта к своей родине и народу. Облик великого поэта близок и дорог людям нашей социалистической эпохи.

В. ЖДАНОВ.

БЕЗОТВЕТСТВЕННОМУ ОТНОШЕНИЮ К ПОДГОТОВКЕ КАДРОВ— ПОЛОЖИТЬ КОНЕЦ

Одной из важнейших задач, поставленных XVIII партйным съездом, является подъем материального и культурного уровня трудящихся и—в прямом соответствии с этим—проведение широкого круга мероприятий по поднятию культурно-технического уровня рабочего класса СССР до уровня работников инженерно-технического труда. Выполнение этой ответственной задачи требует правильной и бесперебойной работы по техническому образованию рабочих.

Между тем, в нашем призовом управлении совершенно отсутствует подлинно-большевистская борьба за осуществление этой почетной задачи и по вине отдельных руководителей техническая учеба на ряде призов развалена. Особенно плохо обстоит дело с общим техникумом: тогда, как годовая контрольная цифра прохождения техникума составляла 1250 человек, обучено только 329 человек, что составляет 26 процентов плана.

По Мяссинской группе (нач. группы т. Жуков) в третьем квартале текущего года не обучено ни одного человека, причем тетради, предназначенные для техники и полученные по разнорядке, разбазарены и израсходованы не по назначению. Начальник Чанышского участка т. Воробьев

прямо заявляет, что ему совершенно некогда заниматься вопросами технической учебы; на том же Чаныше умудрились вывесить наглядные пособия по технике (детали крепления) не где-либо, как... на конном дворе. На ряде призов имеется большой процент рабочих, не сдавших гостехэкзамена. Особенно много на Кочуринской электростанции. Некоторые руководители групп (техрук Мунжинской группы Авдюков, начальник Джелайской группы Зайцев и др.) сообщают в отдел подготовки кадров призового управления явно несоответствующие действительности и преувеличенные цифры, за которы

ми скрывают развал технической учебы. Никто не контролирует преподавателей, насколько подготовленными являются они на занятия, насколько серьезно они добиваются успеваемости слушателей и ведется ли вообще точный учет работы курсов техники.

Другими словами, техническая учеба на значительной части призов заведомо срывается по вине призовых руководителей. Приззовым управлением уже дано достаточно общих инструкций и отдельных разъяснений на места по вопросу развертывания техники. Безответственному отношению к подготовке кадров нужно положить конец. Нужно потребовать решительного перелома в технической учебе, а к уклоняющимся в выполнении этой ответственной задачи применять решительные меры воздействия.

Методист отдела подготовки кадров АПУ АНГЕРМАН.

Ответы на вопросы

Что такое прямое избирательное право?

Прямое избирательное право означает, что каждый избиратель голосует на выборах непосредственно (прямо), а не через представителей или уполномоченных, выбранных на избирательных собраниях.

До введения в жизнь Стalinской Конституции путем прямых выборов избрались только сельские и городские советы; районные же, краевые, областные, а также верховные органы власти—ЦИК СССР, ЦИК республик—избрались на съездах Советов, а съезды состояли из делегатов, избранных на избирательных собраниях. Такая система выборов называется многостепенной. Она раньше была необходима и себя оправдывала. Но многостепенные выборы имели свои недочеты. Ответ-

ственность депутата перед избирателями была меньшей, так как депутата избирали на съездах, а не прямо на избирательном собрании рабочих или крестьян, избиратель мало знал своего депутата и меньше мог его контролировать.

Теперь же, при полной демократизации страны, проводимой на основе Стalinской Конституции, каждый избиратель непосредственно сам голосует за кандидата во все Советы депутатов, начиная от Верховного Совета СССР и кончая городским или сельским. Этим устанавливается большая ответственность депутатов перед избирателями и более крепкая связь его с избирательной массой.

Как я провожу беседы с избирателями

23 сентября зав. агитпунктом т. Ивашечкин прикрепил меня в качестве агитатора к колективу стройцеха Алтайского приискового управления. Свои обязанности агитатора я стараюсь выполнить как можно лучше.

Подготавливаясь к очередному занятию, я выясняю все неясные для меня вопросы, чтобы дать слушателям исчерпывающие и точные ответы, не оставляя ни одного вопроса не разрешенным.

При изучении Положения о выборах в местные советы депутатов тружеников я использую цифровой и фактический материал о том, как проходили выборы в Верховный Совет СССР и Верховные Советы Союзных республик, сравнивая Конституцию Союза СССР с конституциями капиталистических стран. Во время бесед о международном положении я использую гео-

графическую карту.

Мои слушатели относятся к беседам с интересом. Особенно они приветствуют речь тов. Молотова об оказании помощи братским народам, населяющим Западную Белоруссию и Западную Украину.

За это время я провел несколько занятий, на которых присутствовало 143 человека. Я помогаю комсомольцу Малтусову, рассказываю ему, как нужно работать на десятидворке.

Зав. агитпунктом Ивашечкин хорошо руководит моей работой, предоставляя конкретный наглядный материал и необходимую литературу.

Я призываю всех агитаторов поставить на высокий уровень политico-масовую работу по подготовке к выборам в местные советы среди призового населения.

И. АПАЕВ.

В НАРОДНОМ СУДЕ

30 сентября народный суд первого участка Таштагольского района под председательством народного судьи Зинченко и с участием государственного обвинителя прокурора Чулкова и адвоката Пух в открытом судебном заседании рассмотрел дело по обвинению Шахторина А.А. (прииск Таз Викторьевской группы) по статье 59 пункт 7 (часть 1) Уголовного Кодекса РСФСР.

В конце июля Шахторин А. А., будучи в Спасске делегатом второй общепризовой профсоюзной конференции, выступил на конференции с враждебным и антисемитским вы-

падом по адресу активной общественности главного врача Спасской поликлиники тов. А. Б. Ивашечкиной. В своем выступлении Шахторин совершил по-существу антисоветскую попытку опровергнуть всю советскую интеллигенцию и, скомпрометировав ее представителей на конференции, тем самым поставить их в неравноправное положение.

В результате открытого судебного заседания антисоветская сущность выходки Шахторина полностью подтвердилась. Народный суд приговорил Шахторина к полутора годам лишения свободы.

И. о. редактора Е. КРОПОТОВ.